
UNIT 5
പ്രകാശത്തിന്റെ� അപവര്‍ത്തനം

22/12/2020 – Class 42
Assignment Answer

1) വിവിധ മാധ്യമങ്ങളുടെ� അപവര്‍ത്തനാങ്കം തന്നിരിക്കുന്നു. പട്ടിക വിശകലനം ടെ�യ്ത് താടെ� 

പറയുന്ന ച�ാദ്യങ്ങള്‍ക്ക് ഉത്തരം കുറിക്കുക.

മാധ്യമം അപവര്‍ത്തനാങ്കം

ജലം 1.33

സണ്‍ഫ്ളവര്‍ ഓയില്‍ 1.47

വജ്രം 2.42

മടെ11 1.44

a) പ്രകാശികസാന്ദ്രത ഏറ്റവും കൂ�ിയ മാധ്യമചമത്, പ്രകാശികസാന്ദ്രത ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ മാധ്യമചമത്?

പ്രകാശികസാന്ദ്രത ഏറ്റവും കൂടിയ മാധ്യമം – വജ്രം, പ്രകാശികസാന്ദ്രത ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ മാധ്യമം - ജലം

b) പ്രകാശചവഗം ഏറ്റവും കൂ�ിയ മാധ്യമവും പ്രകാശചവഗം ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ മാധ്യമവും ഏത്?

പ്രകാശവേവഗം ഏറ്റവും കൂടിയ മാധ്യമം – ജലം, പ്രകാശവേവഗം ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ മാധ്യമം – വജ്രം

c) ജലടെത്ത അചപക്ഷിച്ച് വജ്രത്തിടെ< അപവര്‍ത്തനാങ്കം 1.8 ആയാല്‍ വജ്രടെത്ത അചപക്ഷിച്ച് ജലത്തിടെ< 

അപവര്‍ത്തനാങ്കം എത്രയായിരിക്കും?

n21 = V1 / V2

n12 = V2 / V1

n21 X n12 = V1 / V2 X V2 / V1 = 1
n21 = 1/  n12

ജലന്റെത്ത അവേപക്ഷിച്ച് വജ്രത്തിന്റെ� അപവര്‍ത്തനാങ്കം (n diamond) = 1.8

വജ്രന്റെത്ത അവേപക്ഷിച്ച് ജലത്തിന്റെ� അപവര്‍ത്തനാങ്കം (n water) = 1/ n diamond

= 1/ 1.8 = 0.55
or

വജ്രന്റെത്ത അവേപക്ഷിച്ച് ജലത്തിന്റെ� അപവര്‍ത്തനാങ്കം

= ജലത്തിന്റെ� അപവര്‍ത്തനാങ്കം / വജ്രത്തിന്റെ� അപവര്‍ത്തനാങ്കം 

= 1.33 / 2.42 = 0.55
 2) �ില മാധ്യമങ്ങളുടെ� അപവര്‍ത്തനാങ്കം തന്നിരിക്കുന്നു.

മാധ്യമം അപവര്‍ത്തനാങ്കം

ജലം 1.33

സണ്‍ഫ്ളവര്‍ ഓയില്‍ 1.47

പൈപറക്സ് ഗ്ലാസ് 1.47

ഗ്ലിസറിന്‍ 1.47
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 ഗ്ലിസറിന്‍, ജലം, സണ്‍ഫ്ളവര്‍ ഓയില്‍ എന്നിവ ഒരു ബീക്കറില്‍ ക്രമമായി എടുത്തിരിക്കുന്നു. 

അതില്‍ സാധാരണ ഗ്ലാസ് ചറാഡും പൈപറക്സ് ഗ്ലാസ് ചറാഡും താഴ്ത്തുന്നു. 

a)  സാധാരണ ഗ്ലാസ് ചറാഡും പൈപറക്സ് ഗ്ലാസ് ചറാഡും ദൃശ്യമാകുന്നത് ഒരുചപാടെലയാചണാ?

അല്ല.  സാധാരണ ഗ്ലാസ് വേറാഡ് പൂര്‍ണമായി ദൃശ്യമാകുന്നു. പൈപറക്സ് ഗ്ലാസ് വേറാഡ് ഭാഗികമായി ദൃശ്യമാകുന്നു

b)ഏടെതല്ലാം മാധ്യമങ്ങളിലാണ് അവ ദൃശ്യമാകുന്നത്? ഉത്തരം സാധൂകരിക്കുക?

സാധാരണ ഗ്ലാസ് വേറാഡ് എല്ലാ മാധ്യമങ്ങളിലും ദൃശ്യമാകുന്നു. പൈപറക്സ് ഗ്ലാസ് വേറാഡ് ജലത്തില്‍ മാത്രം 

ദൃശ്യമാകുന്നു. ഗ്ലിസറിന്റെ�യും സണ്‍ഫ്ലവര്‍ ഓയിലിന്റെ�യും പൈപറക്സ് ഗ്ലാസ് വേറാഡിന്റെ�യും അപവര്‍ത്തനാങ്കം 

തുല്ല്യമാണ്. അതിനാല്‍ പൈപറക്സ് ഗ്ലാസ് വേറാഡ് ഗ്ലിസറിനിലും സണ്‍ഫ്ളവര്‍ ഓയിലിലും ദൃശ്യമാകില്ല.

Activity 1
ഒരു ജാറില്‍ പകുതി ജലടെമടുക്കുന്നു, ബാക്കി ഭാഗത്ത് പുക നിറയ്ക്കുന്നു.

പ്രവര്‍ത്തനം നിരീക്ഷണം

ചലസര്‍ ച�ാര്‍ച്ചില്‍ നിന്നുള്ള പ്രകാശം ജാറിടെല 

ജലത്തില്‍ �രിച്ച് പതിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രകാശം ജലത്തില്‍ നിന്ന് വായുവിചലക്ക് 

ക�ക്കുചUാള്‍ അപവര്‍ത്തനം സംഭവിക്കുന്നു. 
പ്രകാശത്തിടെ< ഒരു ഭാഗം അചത മാധ്യമത്തിചലക്ക് 

(ജലം) പ്രതിപതിക്കുന്നു.

പതനചകാണ്‍ കൂട്ടി പരീക്ഷണം ആവര്‍ത്തിക്കുന്നു. പതനചകാണ്‍ കൂ�ിയചപ്പാള്‍ അപവര്‍ത്തനചകാണും 

കൂ�ി.

പതനചകാണ്‍ വീണ്ടും കൂട്ടിയതിനു ചശഷം 

പരീക്ഷണം ആവര്‍ത്തിക്കുന്നു.

അപവര്‍ത്തനരശ്മി ജചലാപരിതലത്തിലൂടെ� 

സഞ്ചരിക്കുന്നു.(അപവര്‍ത്തനചകാണ്‍ 900 ആകുന്നു)
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പതനചകാണ്‍ വീണ്ടും വര്‍ധിപ്പിച്ച് പരീക്ഷണം 

ടെ�യ്യുന്നു.
അപവര്‍ത്തനം സംഭവിക്കുന്നില്ല. മുഴുവന്‍ പ്രകാശവും 

അചത മാധ്യമത്തിചലക്ക് (ജലം) പ്രതിപതിക്കുന്നു.

ചര്‍ച്ച

• ഈ പരീക്ഷണത്തില്‍ പ്രകാശം സഞ്ചരിച്ചത് ഏത് മാധ്യമത്തില്‍ നിന്ന് ഏതിചലക്കാണ്? ജലത്തില്‍
നിന്ന് വായുവിവേലക്ക്

• പ്രകാശികസാന്ദ്രത കൂ�ിയ മാധ്യമം ഏതാണ്? ജലം.

• അപവര്‍ത്തനരശ്മി ജചലാപരിതലത്തില്‍ക്കൂ�ി സഞ്ചരിക്കുചUാള്‍ അപവര്‍ത്തനചകാണ്‍ എത്രയാണ്? 

900

• അപവര്‍ത്തനചകാണ്‍ 900 ആകുചUാഴുള്ള പതനചകാണ്‍ ആണ്.........? ക്രിട്ടിക്കല്‍ വേകാണ്‍.

നിഗമനം

പ്രകാശരശ്മി പ്രകാശികസാന്ദ്രത കൂ�ിയ മാധ്യമത്തില്‍ നിന്ന് പ്രകാശികസാന്ദ്രത കുറഞ്ഞ 

മാധ്യമത്തിചലക്ക് ക�ക്കുചUാള്‍ അപവര്‍ത്തനചകാണ്‍ 900 ആവുന്ന സന്ദര്‍ഭത്തിടെല പതനചകാണാണ് 

ക്രിട്ടിക്കല്‍ വേകാണ് . ജലത്തിടെല ക്രിട്ടിക്കല്‍ ചകാണളവ് 48.60 ആണ്.

• ക്രിട്ടിക്കല്‍ ചകാണിചനക്കാള്‍ കൂ�ിയ പതനചകാണില്‍ പ്രകാശം ജചലാപരിതലത്തില്‍ പതിച്ചചപ്പാള്‍ 

എന്താണ് സംഭവിച്ചത്? അപവര്‍ത്തനം സംഭവിക്കുന്നില്ല. മുഴുവന്‍ പ്രകാശവും ജലത്തിവേലക്ക് തന്റെന്ന 

പ്രതിപതിക്കുന്നു.

• ഇതിടെന വിളിക്കുന്നതാണ്? പൂര്‍ണാന്തരപ്രതിപതനം.

നിഗമനം

പ്രകാശികസാന്ദ്രത കൂ�ിയ മാധ്യമത്തില്‍നിന്ന്  കുറഞ്ഞ മാധ്യമത്തിചലക്ക് ക്രിട്ടിക്കല്‍ 
ചകാണിചനക്കാള്‍ കൂ�ിയ പതനചകാണില്‍ പ്രകാശരശ്മി പ്രചവശിക്കുചUാള്‍ ആ രശ്മി അപവര്‍ത്തനത്തിനു 

വിചധയമാകാടെത അചത മാധ്യമത്തിചലക്ക് പ്രതിപതിക്കുന്നതാണ് പൂര്‍ണാന്തരപ്രതിപതനം.

പൂര്‍ണാന്തരപ്രതിപതനം നടക്കാന്‍ വേവണ്ട സാഹചര്യങ്ങള്‍
➔ പ്രകാശരശ്മി പ്രകാശികസാന്ദ്രത കൂ�ിയ മാധ്യമത്തില്‍ നിന്ന് കുറഞ്ഞ മാധ്യമത്തിചലക്ക് 

സഞ്ചരിക്കണം.

➔ പതനചകാണ്‍ ക്രിട്ടിക്കല്‍ ചകാണിചനക്കാള്‍ കൂടുതലായിരിക്കണം.
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Activity 2
വിവിധ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ�യുള്ള പ്രകാശപാത തന്നിരിക്കുന്നു. �ിത്രങ്ങള്‍ വിശകലനം ടെ�യ്ത് 

ച�ാദ്യങ്ങള്‍ക്കുത്തരം കടെeത്തുക?

• പൂര്‍ണാന്തരപ്രതിപതനം ന�ക്കുന്നതായി കാണിച്ച �ിത്രങ്ങള്‍

ഏടെതല്ലാം? ചിത്രം (a), യും ചിത്രം (e) യും

• ഗ്ലാസിടെ< ക്രിട്ടിക്കല്‍ ചകാണ്‍ എത്രയാണ്? 420

• ജലത്തില്‍ നിന്നു 450 ചകാണളവില്‍ വായുവിചലക്കു പതിക്കുന്ന

പ്രകാശത്തിന് പൂര്‍ണാന്തരപ്രതിപതനം സംഭവിക്കുചമാ? 

എന്തുടെകാe്? ഇല്ല. ജലത്തിന്റെ� ക്രിട്ടിക്കല്‍ വേകാണ്‍ 48.60 ആണ്. പതനവേകാണ്‍ ക്രിട്ടിക്കല്‍ 

വേകാണിന്റെനക്കാള്‍ കൂടിയാലാണ് പൂര്‍ണാന്തരപ്രതിപതനം സംഭവിക്കുകന്റെയാള്ളൂ.

Activity 3
നിത്യജീവിതത്തില്‍ പൂര്‍ണാന്തരപ്രതിപതനത്തിടെ< പ്രാചയാഗിക ഉപചയാഗങ്ങള്‍ എടെന്തല്ലാമാണ്?

➔ �ികിത്സാരംഗത്ത് → എന്‍വേഡാവേQാപ്പ്

➔ വാര്‍ത്താവിനിമയരംഗത്ത്  → ഒപ്റ്റിക്കല്‍ പൈഫബര്‍ വേകബിളുകള്‍.

 
ഒപ്റ്റിക്കല്‍ പൈഫബര്‍ വേകബിളുകള്‍  .  

വ്യത്യസ്ത ആവൃത്തിയിലുള്ള അചനകായിരം സിഗ്നലുകള്‍ പ്രകാശതീവ്രതയ്ക്ക്

നഷ്ടം സംഭവിക്കാടെത ഒചരസമയം ഒരു ചകബിളിലൂടെ� അയക്കാന്‍ ക�ിയും. 
പ്രകാശചവഗത്തില്‍ ഇത്തരം സിഗ്നലുകള്‍ വിദൂരസ്ഥലങ്ങളിചലക്ക് എത്തിക്കാന്‍

സാധിക്കുന്നു.
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Assignment

�ിത്രം നിരീക്ഷിച്ച് ച�ാദ്യങ്ങള്‍ക്ക് ഉത്തരടെമഴുതുക.

1) ഗ്ലാസിടെ< ക്രിട്ടിക്കല്‍ ചകാണ്‍ എത്ര?

2) ക്രിട്ടിക്കല്‍ ചകാണിടെ< നിര്‍വ�നം എഴുതുക?

3) പൂര്‍ണാന്തരപ്രതിപതനം സൂ�ിപ്പിക്കുന്ന �ിത്രം ഏത്?

4) നിത്യജീവിതത്തില്‍ പൂര്‍ണാന്തരപ്രതിപതനത്തിടെ< പ്രാചയാഗിക ഉപചയാഗങ്ങള്‍ എഴുതുക?
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